女足濒临淘汰, 贾秀"全"责?

"留给国足的时 间不多了。"这句话 第一次用在了中国 女足身上。

首轮0比5惨败 于巴西,可以归因于 实力差距和经验不 足。第二轮爆冷逼平 世界排名第104位的 赞比亚——从下半 场的过程看,无法用 "被逼平"来形 -中国队暴露 出来的问题,是全方 位的。

本版撰稿 本报记者 吴钧雷



奥运女足B组积分榜

排名	球队	积分	净胜现
1	荷兰	4	7
2	巴西	4	5
3	中国	1	-5
4	特比亚	1	-7

各川组第三名形势

球队	积分	净胜球
澳大利亚	3	-1
日本	1	-1
中国	1	-5
	澳大利亚 日本	日本 1

有趣的事实是, 东京奥运会女足 小组赛两轮战罢, 排在各小组第三位 的,都是亚洲区球队。E组第三是日 本,F组第三是中国,G组第三是澳大 利亚。其中,中国和日本都取得一平一 负,难求一胜

暂且不管日、澳的表现,但看中国 女足的发挥,只有"失望"二字可以形 容。从奥运女足大名单公布开始, 贾秀 全就在遭受着质疑。小组赛两场糟糕 的表现过后,质疑与批评声越来越大。

奥运会小组赛首轮, 赞比亚丢了 10个球,中国女足丢了五个,是所有球 队中丢球最多的前两名。即使如此,直 到第二轮开赛前,也没有多少人会预 料到,首次闯入奥运会、看上去弱不禁 风的赞比亚能和中国队踢得有来有 往。首回合惨败给巴西,中国女足还能 用"实力差距"来辩解;战平赞比亚之 后,中国女足的最后一块遮着布也没 有了。"输球的责任在我。"两次赛后发 布会中,贾秀全只说了这一句话。除了

将责任全揽在自己身上,剩下的都是 陈词滥调。

最让人不满,甚至愤怒的,不是表 现欠佳,而是毫无作为。对阵赞比亚,中 国女足的防守延续着对阵巴西时的糟 糕表现,几乎没有任何改变。赞比亚的 唯一进攻武器就是芭芭拉•班达。她的 强大是有目共睹的,即使面对世界排名 第三的荷兰女足,依然抓住机会完成帽 子戏法。但是中国女足在比赛中很少对 班达进行重点盯防,让她很轻易地在反 击中找到一对一讲攻的机会。

退一步说,防不住班达不要紧,强 如荷兰也没有限制住她。最让人不解 的是,中国女足面对赞比亚业余级别 的防守表现,竟然只有四球入账,且只 有王霜一人能够得分。要知道,赞比亚 国内女足发展并不健全, 这支队伍大 部分人真的是业余球员。中国女足本 应该利用对手糟糕的防守, 拼命刷净 胜球才是, 没想到下半场班达一个人 获得的进攻机会比中国女足还多。比 起自身糟糕的防守,中国女足的进攻 更值得诟病。

面对这种以身体见长、防守欠缺 整体性的队伍,荷兰用一场10比3的大 胜给出了标准示范,只需要耐心地传 球,寻找空当,一定有绝佳机会出现。 有时候, 赞比亚的后卫还会送你一两 个机会。可惜,中国女足学不会。整场 比赛,她们只有前30分钟在利用短传 配合撕扯赞比亚的防线, 随后慢慢陷 入了赞比亚熟悉的大乱战当中, 完全 放弃自己的优势。

值得注意的是,两轮比赛只有王 霜在进球,她一个人扛着这支球队往 前走。赛后,"王霜yyds(永远的神)" 在热搜上停留了很久。贾秀全曾说"中 国女足不需要球星",如今只有唯一的 球星做出了正面的贡献。进攻没有配 合、防守没有经验、战术没有重点…… 贾秀全的这支中国女足在比赛中显得 如此迷茫,找不到方向。输球不可怕, 输得不明不白才是最绝望的。

水庆霞:班达快到无解

东京奥运会女足小组赛第二轮战 罢,小组赛不断上演着进球风暴,两轮 共四场赛事中,荷兰、巴西、中国、赞比 亚四支球队一共打进了32粒进球。射 手榜的前三位也都出自F组,王霜凭借 与赞比亚一战的"大四喜"位居第三, 荷兰的米德玛与赞比亚的芭芭拉•班

说起芭芭拉•班达,中国球员对她 并不陌生。2020年,她加入上海农商银 行女足,签约三年,处子赛季就以18粒 进球荣膺最佳射手,帮助上海女足夺 得季军。在上海女足主教练水庆霞看 来, 班达是一个具备出色个人能力的 运动员,"上赛季她的发挥特别好,对 球队的帮助很大,同时也能很快地融 入集体, 每个人都很喜欢她。

非洲区奥预赛上, 班达率领赞比 亚女足爆冷击败喀麦隆女足, 历史上 第一次拿到奥运会入场券。一路过关 斩将并不容易,因为赞比亚的女足赛 事并不健全,很多队员都是业余球员, 比赛时绝大部分进攻都要交给班达处 理,而她不负众望,成功带着球队来到 了东京。

首场对阵荷兰, 球队 过于糟糕的

防守让荷兰进球数上双,但这无法掩 盖班达的出色表现。米德玛完成大四 喜的同时, 班达展现出极高的进攻效 率,抓住仅有的几次反击完成"帽子戏 法"。面对老朋友中国女足,班达丝毫 不手软,凭借出色的个人能力再次完 成帽子戏法。

战平中国女足后, 赞比亚仍然保 留着晋级淘汰寨的希望。连续两场打 入三球的她,已让老牌劲旅巴西不寒 而栗。作为一个从足球小国走出来的 球星, 班达希望用奥运会上的出色发 挥, 让赞比亚女足得到更好的发展, "只有当女足取得成绩时,人们才会关 注我们。只有我们自己保持上进,才能

"作为女足运动员来说,她的谏度 太占优势了,中国球员对她是比较了 解的,但就是没办法啊。"水庆霞认为, 班达的个人能力可以用"无解"来形 容。一旦进入一对一的局面,她就是世 界级巨星,很少有人能防得住。"要想 限制这种类型的球员,必须进行协防, 甚至需要中场、后场整体配合来限制 她的胸动方向, 千万不能让她有提速

唯有战胜荷兰,算分已经没有意义

随着美国6比1战胜新西兰,东京 密云会女尼/小组赛前两轮全部战里。 各个小组的出线形势已经基本明了 令人绝望的是,根据计算,中国女足 如果不能在最后一轮战胜荷兰,将完 全丧失晋级希望。

目前,E组的英国两战全胜积6 分,锁定出线名额。F组,荷兰、巴西均 取得1胜1平积4分,中国和赞比亚各有 1分入账。在巨大的净胜球优势下,巴 西和荷兰基本锁定前二,将携手出 线。G组的形式复杂一些,瑞典两战全 胜锁定出线名额,美国和澳大利亚目 前一胜一负各有3分,都有可能成为

根据比赛规则,淘汰赛的八个席位 由各组第一、第二和两个成绩最好的小 组第三组成。由于F组巴西、荷兰大概率 锁定前二,中国女足只能避免自己成为 最差的/\组第三.以求出线权。

三分之二的晋级几率只是看起来 比较大而已。如果中国女足最后一轮 能够获胜,拿到4分,还有出线的可能。 但她们将要面对小组最强对手荷兰, 考虑到本轮连赞比亚都没赢,战胜荷 兰的几率显得更小了。那么,假定不敌 荷兰是事实,中国队积1分,就算以净 胜球优势淘汰赞比亚拿到小组第三. 中国女足仍然没有出线希望。

首先,G组的第二、第三名,美国 和澳大利亚同积3分,下轮直接对话。 这意味着,如果中国不敌荷兰,积分 必定落后于G组第三。那么,美、澳之 战不论谁胜谁负都将携手晋级。E组 的第三、第四名,日本和智利也将在 最后一轮正面交锋,两队分别积1分。0 分。这意味着,如果中国队不敌荷兰, 日本、智利之战不论结果如何,都将 有一支队伍的积分超过中国队

必须指出的是,就算中国女足战 平荷兰拿到2分,并不会动摇G组的出 线名额。而E组的日本唯有战平智利, 才会和中国同分。平局并不会改变净 胜球数,目前日本净胜-1,中国队净胜 -5.被淘汰的仍然是中国队。

一切的计算回到了原点。中国女足 想要晋级淘汰赛的唯一希望, 只有最 后一轮战胜荷兰。如果不能取胜,中国 队连算净胜球的机会都没有了。中国 女足连赞比亚这一关都没过,"战胜荷 兰"看上去连理论可能性都不存在了。

